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permis de conduire
Question écrite n° 11152

Texte de la question

Mme Maryse Joissains-Masini appelle l'attention de M. le ministre de l'équipement, des transports, du logement,
du tourisme et de la mer sur le combat engagé par le Président de la République et le Gouvernement pour
permettre d'améliorer la prévention des accidents de la route. Grand chantier du quinquennat, il est prévu de
mieux encadrer et protéger les conducteurs les plus vulnérables, notamment les jeunes. Un de nos devoirs de
citoyen est de porter secours aux personnes en danger. Ne semble-t-il pas alors nécessaire de rendre
obligatoire l'obtention d'un brevet de secouriste pour les candidats au permis de conduire ? Ce brevet pourrait
être décerné par la Croix-Rouge française. Nos jeunes feraient ainsi preuve de civisme et seraient de ce fait
sensibilisés aux dangers de la route et de la vitesse.

Texte de la réponse

la loi du 12 juin 2003 renforçant la lutte contre la violence routière a posé en son article 16 le principe d'une
sensibilisation aux notions élémentaires de premiers secours lors de la préparation au permis de conduire.
D'ores et déjà, les élèves inscrits dans les établissements d'enseignement de la conduite et de la sécurité
routière bénéficient d'une sensibilisation aux notions élémentaires de premiers secours. En effet, en application
de la loi du 18 juin 1999 portant diverses mesures relatives à la sécurité routière et du décret du
26 décembre 2000, ces établissements ont obligation de dispenser un enseignement conforme au programme
de formation défini par l'État. Les arrêtés du 23 janvier 1989 et du 23 avril 1991 relatifs au programme national
de formation à la conduite et au livret d'apprentissage fixent précisément les objectifs de formation dans ce
domaine : savoir protéger les victimes d'un accident pour éviter le suraccident, savoir qui alerter et comment,
avoir des notions de secourisme routier (couvrir et réconforter les victimes, les gestes à ne pas faire). Les
contenus liés à ces objectifs sont développés dans les différents manuels et outils pédagogiques utilisés en
formation. La banque de questions de l'épreuve théorique du permis de conduire concernant cette thématique
sera prochainement renforcée pour accroître la sensibilisation des élèves aux notions élémentaires de
secourisme. Cette étape de sensibilisation lors de la formation au permis de conduire pourra être ajustée dans le
prolongement de l'apprentissage des gestes élémentaires de premiers secours qui doit être initié dans le cadre
de la scolarité obligatoire conformément à la loi relative à la santé publique du 9 août 2004 et à la loi de
modernisation de la sécurité civile du 13 août 2004, lois pour lesquelles un décret interministériel d'application
est en cours de préparation. En tout état de cause, la formation pratique au brevet de secourisme ou à
l'attestation de formation aux premiers secours (AFPS) ne peut être assurée que par les organismes publics
habilités ou les associations spécialement agréées comme la Croix-Rouge française. À cet effet, la sécurité
routière encourage toutes les démarches volontaristes locales, impliquant différents partenaires (réseaux des
écoles de conduite, assureurs, entreprises, collectivités territoriales) et visant à la diffusion de cette formation
pratique.
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